О льготах по предоставлению земельных участков и кредитов на строительство жилья
Согласно постановления  Правительства Курганской области от 27 июня 2011 г. N 312 "Об утверждении целевой программы Курганской области "Развитие жилищного строительства в Курганской области на 2011 - 2015 годы" (с изменениями и дополнениями) в целях стимулирования жилищного строительства основными программными мероприятиями должны быть:

совершенствование нормативной правовой базы строительства жилья экономического класса;

обеспечение государственной поддержки и привлечение средств организаций Курганской области на формирование земельных участков с развитой социальной, дорожной и инженерной инфраструктурой в целях жилищного строительства;

создание условий для кредитования застройщиков на цели жилищного строительства, в том числе некоммерческих объединений граждан, индивидуальных застройщиков, участников долевого строительства.

Улучшению жилищных условий будут способствовать предоставление гражданам в установленном порядке земельных участков для строительства жилых домов, развитие новых форм жилищно-строительной кооперации и иных жилищных некоммерческих объединений граждан с обеспечением поддержки граждан, состоящих на учете на улучшение жилищных условий, а также льготных категорий граждан.

Постановлением Правительства Курганской области от 25 октября 2010 г. N 495 "О целевой программе Курганской области "Развитие ипотечного жилищного кредитования в Курганской области на 2011-2015 годы"
субсидии предоставляются Заемщикам для снижения процентных ставок кредитных организаций при ипотечном кредитовании индивидуального жилищного строительства до следующих процентных ставок:

5% годовых для молодых семей, возраст обоих супругов в которых не превышает 35 лет, либо неполных семей, состоящих из одного молодого родителя, возраст которого не превышает 35 лет, и одного и более детей;

6% годовых для многодетных семей (семей с тремя и более детьми, находящимися на иждивении);

7% годовых для граждан, проживающих в сельских поселениях, находящихся на территории Курганской области, для индивидуального жилищного строительства в сельских поселениях Курганской области;

7% годовых для работников бюджетных учреждений, органов государственной власти и органов местного самоуправления (далее - бюджетные организации), а также для семей, в которых один или оба супруга являются работниками бюджетных организаций.

Субсидии Заемщикам предоставляются при строительстве индивидуального жилого дома в пределах следующих норм:

33 квадратных метра общей площади индивидуального жилого дома для одиноких граждан;

42 квадратных метра общей площади на семью из двух человек;

18 квадратных метров общей площади на каждого члена семьи, состоящей из трех и более человек.

В случае, если Заемщику требуется индивидуальный жилой дом общей площадью, превышающей указанные нормы, стоимость части общей площади индивидуального жилого дома, превышающей указанные нормы, оплачивается за счет кредита, оформленного согласно условиям кредитных организаций, участвующих в реализации Программы, или оплачивается Заемщиком за счет собственных средств.

В случае увольнения Заемщика, относящегося к категории "работники бюджетных организаций", из бюджетной организации, Заемщик лишается права на получение субсидии, предусмотренной для указанной категории Заемщиков, по истечении 30 (тридцати) календарных дней с даты увольнения из бюджетной организации.

Заемщик не лишается права на получение субсидии, предусмотренной для категории "работники бюджетных организаций", в случаях:

ликвидации (реорганизации) бюджетной организации;

сокращения численности или штата работников бюджетной организации;

назначения трудовой пенсии;

непродления срочного трудового договора.

Субсидия предоставляется работнику бюджетной организации при условии подтверждения Заемщиком в срок до 15 декабря каждого года места работы путем представления в ОАО "КИЖК" копии трудовой книжки или справки, подтверждающей место работы Заемщика в бюджетной организации.

Данные положения распространяются на Заемщиков, получивших ипотечные кредиты на условиях Программы, установленных для категории "работники бюджетных организаций", с 1 января 2011 года.

В качестве первоначального взноса при ипотечном кредитовании индивидуального жилищного строительства используются собственные денежные средства Заемщика и/или выполнение строительных работ, и/или стоимость строительных материалов, приобретенных Заемщиком для строительства индивидуального жилого дома, в сумме не менее 10% сметной стоимости строительства.

Субсидия при ипотечном кредитовании строительства индивидуального жилого дома предоставляется следующим образом:

на 50 % суммы предоставляемого ипотечного кредита - с момента получения Заемщиком указанной части ипотечного кредита;

на оставшиеся 50 % суммы предоставляемого ипотечного кредита - с момента получения Заемщиком оставшейся части ипотечного кредита и после подтверждения Заемщиком целевого использования 50 % суммы ипотечного кредита.

Документами, подтверждающими целевое использование 50 % суммы ипотечного кредита, в целях настоящей Программы следует считать:

платежные документы, подтверждающие оплату затрат, связанных со строительством индивидуального жилого дома (платежные поручения, кассовые чеки, квитанции к приходным ордерам, расписки о получении денежных средств физическими лицами);

документы, подтверждающие выполнение работ, оказание услуг, связанных со строительством индивидуального жилого дома (договоры, акты выполненных работ, оказанных услуг);

документы, подтверждающие приобретение строительных материалов (товарные чеки, товарные накладные).
