«Актуальные вопросы развития образования
Каргапольского района»
    Согласно рекомендациям Министерства образования и науки Российской Федерации в марте 2015 года Отделом образования разработан и утвержден ПЛАН мероприятий («дорожная карта») муниципального образования Каргапольский район «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования» на 2015-2018 годы, который включает 3 раздела: изменения в дошкольном, общем, дополнительном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту.  
Дошкольное образование.
        Впервые в законодательстве эта ступень определена как первый самостоятельный уровень общего образования. А как мы знаем, любой уровень образования подкрепляется федеральным государственным образовательным стандартом. Стандарт дошкольного образования предполагает требования к образовательной программе и условиям ее осуществления, к кадрам и уровню их подготовки, а также материально-технической базе.

         В  октябре 2014 г. создана  районная  пилотная площадка по введению ФГОС ДО на базе МКДОУ детский сад «Светлячок» р.п. Каргаполье (руководитель Лузгина Любовь Анатольевна).  Данное ДОУ является участником сетевого проекта «Введение ФГОС  в  систему дошкольного образования» (кластер «Нормативные документы», научный консультант Степанова Н.В.), организованного ГАОУ ДПО  ИРОСТ г. Курган.  В течение учебного года на базе детского сада проведены методические мероприятия, направленные на подготовку дошкольных  образовательных учреждений к введению новых стандартов.
            Во всех  ОУ, реализующих программу дошкольного образования закончена разработка образовательных программ с учетом ФГОС ДО. Всеми дошкольными учреждениями проведен анализ предметно – развивающей среды  в соответствии с ФГОС ДО, который составил от 57%  до 85% материально – технического обеспечения. Для 100%  материально – технического обеспечения внедрения ФГОС ДО необходимо стабильное финансирование.  
           Одной из задач было прохождение курсов по ФГОС. Курсы повышения квалификации  по ФГОС ДО прошли 54 педагога, в т.ч. 7 руководителей ДОУ  и 47 воспитателей (включая специалистов ДОУ). Процент прохождения курсов по ФГОС- 58%. 
              Таким образом, на сегодняшний день имеются существенные проблемы, которые не позволяют детским садам в достаточной мере обеспечить качественно переход на ФГОС ДО.
         Среди актуальных проблем образования отдельное место занимает вопрос обеспечения преемственности различных его уровней, в том числе дошкольного и начального школьного образования. Сегодня оценка эффективности и качества работы специалистов системы дошкольного образования должна быть соотнесена с уровнем готовности первоклассников к обучению в школе. В соответствии с этим появились следующие ориентиры дошкольного образования:
- организация предшкольной подготовки детей, не посещающих детский сад,

- повышение ответственности дошкольных образовательных учреждений за качество образовательных услуг.

 Последние годы дошкольному образованию уделяется пристальное внимание. Так, майские (2012г.) указы Президента РФ предписывают реализовать право на дошкольное образование всех детей от 3 до 7 лет. Данное обстоятельство было учтено при комплектовании групп на новый 2015-2016 учебный год. В результате почти все дети, которые стояли на очереди, в возрасте от 3 до 7 лет будут обеспечены услугами дошкольного образования. 

      Прогноз очередности на 01.09.2015 г.  составит 400 детей, в  т.ч.  от 0 до 2 –х лет – 228 детей и 172 ребенка с 2-х до 3 лет.  На очереди не будет детей в возрасте от 3-х до 7 лет. 
        Но, по данным, представленным сельскими советами, далеко не все дети данного возраста посещают детские сады по причине невозможности родителей оплачивать данную услугу. С этими неорганизованными детьми также предстоит работа по подготовке их к обучению в школе.
         В 10 ДОУ  работают  семейные клубы   по психолого – педагогической поддержке семей, имеющих детей дошкольного возраста,  данной услугой охвачено 250 детей (в 2014 г. проведено 43 мероприятия, в 2015 – 20). В районе  работают 7 семейных педагогов, охвачено  ими 172 ребенка, в т.ч. 61 ребенок в возрасте от 3-х до 7 лет. 
         Комплекс мер по развитию дошкольного образования осуществляется по двум направлениям: повышение его качества и обеспечение доступности. Важнейшим показателем качественного функционирования и доступности этой системы является охват  детей его услугами.
        Общий охват детей от 0 до 7 лет  всеми формами дошкольного образования  по району  составил  80%  (в т. ч. детей до 3-х лет – 25%  (717  детей).  Он подразделяется на:

- общий охват  дошкольным  образованием  в 2014 г.   составил  55,7% (1375 детей), что ниже областного показателя. Областной показатель 60,7 %. 
- охват вариативными формами работы  детей от 0 до 7 лет – 817 детей (45%). 

      Основной задачей по реализации проблемы с очередностью является открытие новых мест в ДОУ. В рамках реализации проекта по модернизации региональных систем дошкольного образования ведется строительство детского сада на 240 мест в р.п. Каргаполье. В 3 квартале 2015 г. откроется новый детский сад и дополнительная  группа для детей раннего возраста  на базе  МКДОУ «Усть-Миасский детский сад» на 15 мест. Большая работа предстоит по капитальному ремонту МКДОУ «Краснооктябрьский детский сад» и открытию двух групп на 50 мест.
            Минувший учебный год был насыщен  интересными конкурсами, фестивалями, выставками. Насыщенной  была и деятельность дошкольных учреждений. Это и участие четырех педагогов дошкольного образования в районном фестивале педагогического мастерства  (1 место – Корепина Ольга Васильевна, воспитатель  МКДОУ «Краснооктябрьский детский сад»). Проведение первого районного фестиваля профессий.
         Также, в июне 2015 г. воспитанники 5 дошкольных учреждений  р.п. Каргаполье  приняли участие в апробации  сдачи норм ГТО (38  детей в возрасте от 6 до 7 лет (40%).

           Хочется отметить команду детей МКДОУ детский сад «Светлячок» р.п. Каргаполье,  которые стали победителями районной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Сельская правда» и   призерами  областной акции «О, спорт – ты мир!», посвященной Дню защиты детей (2 место).

      В   связи с  70 –летием   Победы во всех  дошкольных учреждениях прошли праздничные мероприятия. Интересен опыт работы  МКДОУ детский сад «Ромашка» р.п. Каргаполье, в детском саду был реализован план мероприятий под общим девизом  «Я помню – Я горжусь». В работе приняли участие все участники образовательного процесса: воспитанники, педагоги и родители.
        Задачи на 2015-2016 учебный год:

1.Закончить работу  по созданию нормативно – правовой базы ДОУ  в соответствии с требованиями ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в первом полугодии учебного года.

2. Реализовать мероприятия региональной дорожной карты и районного плана мероприятий по введению ФГОС ДО во всех ДОУ.  

3. Сдать нормы ГТО  воспитанникам  в возрасте от 6 до 7 лет   всех ДОУ. Снижение заболеваемости  воспитанников.
Ликвидация очередности, поэтапное введение стандарта, повышение квалификации педагогов – это приоритеты в дошкольном образовании на следующий год. А  также одной из задач будет реорганизация детских садов.
    В 2015 году пройдет реорганизация 3 МКДОУ (Деулинский, Зауральский, Малышевский ДОУ присоединятся к основным общеобразовательным школам, а два ДОУ в р.п. Красный Октябрь  реорганизуются в одно юридическое лицо). 

           Система образования Каргапольского района представлена 18 образовательными учреждениями. Количество учащихся в них по прогнозным данным на 1 сентября 2015 года 3070 человек (на 100 человек больше).  Происходит комплектование 10 классов и выбор профиля. В новом учебном году  планируется общее количество 10-классников 80 человек (на 29 учащихся меньше).

        Наблюдается стойкое снижение числа учащихся школ. Число учащихся, приходящихся на 1 учителя – 11,4 и соответствует показателю, запланированному в дорожной карте на 2015 год, областной показатель 10,7. Но, по прогнозу, в 2018 году данный показатель должен соответствовать  11,9 и это возможно сделать в наших условиях только при увеличении количества детей или при уменьшении количества педагогов.

          В 2015-2016 учебном  году начальные классы продолжают работать по ФГОС в штатном режиме и с 1 сентября 2015 года все образовательные учреждения России переходят на образовательные стандарты основного общего образования. В районе с 2012-2013 учебного года организована целенаправленная работа по подготовке к переходу на ФГОС в основной школе. По состоянию на июнь 2015 года в целом готовность наших школ находится на среднем уровне, что составляет 68 % от максимально возможного уровня.
         Вместе с тем, в ходе подготовительной работы по реализации ФГОС в школах района были выявлены следующие проблемы: 
- недостаточная материально-техническая база для введения ФГОС ООО;

- отсутствие у педагогов общего образования опыта разработки диагностических материалов для оценивания уровня сформированности универсальных учебных действий и проведения системного мониторинга;

- в 90 % ОУ слабое обеспечение психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся.
         Какие пути решения этих проблем, особенно последней? В районе в 2013 году была создана и хорошо зарекомендовала себя психолого-педагогическая служба Отдела образования, которая на деле оказывала посильную помощь всем школам по проблемным вопросам. В 2015 году появилась необходимость создания региональной психологической службы, в работе которой, будут задействованы ресурсы многих учреждений Курганской области, а также будут работать 8 зональных кабинетов психологической помощи на базе ГБУ ДО «Центр помощи детям». Запланированы  семинары и тренинги в очной форме и в форме видеоконференцсвязи,  будет организована работа горячей линии «Экстренный вызов», электронной «Скорой помощи» и размещение методических материалов  на сайте ГБУ ДО «Центр помощи детям».
           Продолжая эту тему, хочется отметить, что в 6 ОУ организованы психолого-медико-педагогические консилиумы, основной задачей которых является обеспечение диагностического и психолого-педагогического сопровождение учащихся.

         С 2015-2016 учебного года открывается «Резервный центр по развитию инклюзивного образования на базе Каргапольской школы 8 вида», а также спланирована совместная работа этого центра и психолого-педагогической службы Отдела образования.

        В настоящее время актуальной проблемой является создание в обычных образовательных организациях универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов.    В рамках исполнения  мероприятий государственной программы «Доступная среда»  поведены работы  по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов в МКОУ «Каргапольская НОШ №3»: оборудованы входные группы (замена дверей, крыльца, входного тамбура, выполнено устройство пандуса, перил), приобретен транспорт для детей-инвалидов, оборудована комната психологической разгрузки. Объем вложений составил   1721650 руб. (федеральный бюджет), 738000 руб. (областной бюджет).  Аналогичная работа  предстоит в летний период в МКОУ «Житниковская СОШ».  По данной программе педагоги трех школ, реализующих образовательный процесс для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, дистанционно  прошли обучение  на основе ГБУ г. Москвы «Московского педагогического университета».
         Ежегодно совместно с ПМПК проводится диагностическая работа. В текущем году были обследованы дети дошкольного возраста с нарушением речи, школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья, выпускники 9 классов с ограниченными возможностями здоровья для выдачи заключений, определяющих необходимые условия проведения государственной итоговой аттестации.
       Единый государственный экзамен аккумулирует информацию об уровне и качестве подготовки выпускников и, следовательно, позволяет всесторонне оценить эффективность образовательного процесса, принять обоснованные управленческие решения.

        В  ЕГЭ 2015 года приняли участие 73 выпускника средних школ района. Для обеспечения прозрачности и объективности процедуры проведения экзаменов во всех аудиториях пункта проведения ЕГЭ были установлены видеокамеры, металлодетекторы, работали районные общественные наблюдатели, также наблюдатели из других регионов следили за проведением ЕГЭ по видеотрансляциям из аудиторий. Нарушений в процедуре проведения ЕГЭ в нашем районе не выявлено. 
         В 2015 году ЕГЭ проводился по двум обязательным предметам: русский язык и математика. Новшеством 2015 года  было то, что экзамен по Математике в этом году была разделен на два уровня: базовый и профильный. Базовый уровень для получения аттестата. Профильный уровень для поступления в вуз, где математика включена в перечень вступительных испытаний. Обучающиеся могли выбрать как один из уровней, так и оба уровня вместе. Опыт сдачи экзамена по математике показал, что наиболее слабым учащимся по математике просто необходимо выбирать две формы сдачи экзамена и базовую и профильную, чтобы была возможность получить аттестаты. 
        Анализ показателей участия выпускников средних школ района в сравнении с районными показателями прошлого года выявил следующее:

       - средний балл по району составил 52,2, что немного выше в сравнении с 2014 годом (в 2014 – 51,6);

- самый низкий средний балл в районе по математике профильного уровня - 40,4 балла, в 2014 году по информатике и немецкому языку – 40 баллов;

- самый высокий средний балл в районе по литературе  - 78 баллов, в 2014 году по английскому языку – 74 балла;

- лидирующее место в рейтинге образовательных учреждений по показателю среднего балла по предметам занимает МКОУ «Майская СОШ» (60,4 баллов), в 2014 году также первое место занимала МКОУ «Майская СОШ» с результатом 60 баллов.

Лучшие результаты ЕГЭ в Каргапольском районе по русскому языку в МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф.Махова» (учитель - Жилина Ольга Михайловна), МКОУ «Брылинская СОШ» (учитель – Короткова Галина Викторовна). Максимальный балл получил выпускница МКОУ «КСОШ им.Героя Советского Союза Н.Ф.Махова» – 95б. Сиухина Алена. По математике профильного уровня лучший результат показали выпускники МКОУ «Майская СОШ» (учитель - Колмогорова Ольга Михайловна), максимальное количество баллов набрала Белоусова Екатерина – 74б., выпускница МКОУ «Брылинская СОШ» (учитель – Ефимова Виктория Сергеевна). Лучший результат по обществознанию показала выпускница МКОУ «Журавлевская СОШ» Луткова Алена – 71б. (учитель - Борисова Татьяна Лазаревна). Лучший результат по английскому языку показала выпускница МКОУ «КСОШ им.Героя Советского Союза Н.Ф.Махова» Сиухина Алена – 90б. (учитель – Банникова Любовь Александровна). По биологии лучшие результаты показали выпускники МКОУ «Краснооктябрьская СОШ» (учитель – Добрынина Людмила Викторовна), максимальное количество баллов набрала выпускница этой школы – Болдырева Дарья – 89б.  По истории лучшие результаты показали выпускники МКОУ «Майская СОШ» (учитель – Зайберт Татьяна Леонидовна), максимальное количество баллов набрал выпускник МКОУ «КСОШ им.Героя Советского Союза Н.Ф.Махова» – Альбеков Жанат – 77б. (учитель – Найданова Любовь Васильевна). 

В 2015 году 5 человек получили аттестат с отличием. Это выпускники МКОУ «Брылинская СОШ» - Белоусова Екатерина Андреевна, МКОУ «Чашинская СОШ им.И.А.Малышева»  - Полякова Валентина Алексеевна и Шаньгина Ирина Федоровна, МКОУ «Житниковская СОШ» - Падаруева Екатерина Алексеевна, МКОУ «Краснооктябрьская СОШ» - Болдырева Дарья Леонидовна.
Становится традицией проведение торжественного приема Главы Каргапольского района выпускников средних школ. На приеме отмечены достижения выпускников в области учебы, спорта, творческой деятельности. На празднике чествовали выпускников, получивших аттестаты с отличием и медали за успехи в учении.
В государственной итоговой аттестации в форме основного государственного экзамена приняли участие 245 выпускников 9 классов. 

96,5 % выпускников 9 классов успешно сдали экзамен по русскому языку и 94,9 % по математике, причем качество знаний по математике составило 37,4%, по русскому языку – 51,7 %.

         Анализ результатов выпускников 11 и 9 классов показывает, что ключ к качественному образованию дает не столько «натаскивание» на КИМЫ, сколько систематическая предметная подготовка. Чем раньше будут выявлены пробелы и проблемы в предметной подготовке, тем раньше можно будет принять меры по их устранению.  Подводя итоги года, выявлено снижение качества и успеваемости в начальном звене и при переходе из начального звена в основное. Нужно поставить задачу преемственности начального общего образования и основного общего образования.
       В связи с этим необходимо провести детальный анализ причин перечисленных результатов в части оценки качества образования, определить и запланировать наиболее эффективные мероприятия, направленные на улучшение этих результатов.
        В 2014-2015 учебном году в Курганской области был проведен мониторинг качества подготовки обучающихся по физике в форме тестирования. Тестирование проводилось в три этапа.
В ходе анализа результатов тестирования были выявлены образовательные учреждения в области с высоким уровнем подготовки обучающихся, средним и низким уровнем, учителям физики даны рекомендации.

В нашем районе на 1 этапе мониторинга принимали участие 3 школы. Все школы показали высокий уровень подготовки обучающихся. Во втором этапе мониторинга принимала участие одна школа - обучающиеся показали средний уровень подготовки. В третьем этапе мониторинга  обучающиеся из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова» - показали высокий уровень  подготовки.

       Для учащихся четвертых классов с 2014 года по инициативе Рособрнадзора  в Российской Федерации начата реализация программы Национальных исследований качества образования (НИКО). Данное исследование проводится в целях осуществления мониторинга первых результатов перехода на ФГОС. В апреле учащиеся МКОУ «Сосновская ООШ» приняли участие в национальном исследовании по учебному предмету «Окружающий мир». Результаты работы и качественные  показатели в школе не ниже федерального.
        Решающим фактором обеспечения качества образования является достаточный уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей ОУ.
        Вопрос о привлечении в ОУ молодых специалистов поднимается сегодня на разных уровнях. Но суть его заключается не только в том, как привлечь, но и главным образом в том, как удержать молодого педагога в школе. Если в 2013 году в ОУ района успешно прошли стажерскую практику 8 учителей, то на сегодня из них работают в школе только три педагога. В текущем учебном году приступили к работе 12 учителей-стажеров, 3 педагога уволились в течение учебного года, 9 человек прошли стажерскую практику. 8 из них укомплектовались на следующий учебный год. Трем молодым педагогам было выплачено подъемное пособие в размере 100 тысяч рублей из средств областного бюджета. 
         Закрепятся ли молодые педагоги в школах, это во многом зависит от нас с вами. В наших школах задача привлечения и закрепления молодого учителя может быть положительно решена через моральную поддержку, поскольку значимыми материальными стимулами, способными завлечь молодого специалиста, мы пока не располагаем. Молодому учителю комфортнее в школе с хорошей материально-технической базой, современно выстроенной моделью обучения и воспитания, сложившимися традициями образования, отлаженной системой наставничества. Система наставничества у нас сложилась. Работает районная школа учителя-стажера. Несмотря на то, что за три последних года доля молодых учителей со стажем до 5 лет увеличилась с 11% до 15% , молодых учителей в школах не хватает.  Сегодня многое зависит от учителя, от заинтересованности в результатах своего труда, от уровня профессиональной компетентности, от желания работать в инновационном режиме.

       В 2014-2015 учебном году традиционно проводился районный Фестиваль педагогического мастерства. Победителями районного фестиваля педагогического мастерства стали: в номинации «Воспитать человека» -  Корепина Ольга Васильевна, воспитатель  МКДОУ «Краснооктябрьский детский сад», в номинации «Учитель  - мастер» - Хомякова Оксана Александровна, учитель английского языка МКОУ «Каргапольская НОШ №3», в номинации «Преподаватель ОРКСЭ»  - Верткова Ольга Михайловна, преподаватель ОРКСЭ МКОУ «Каргапольская НОШ №3». 
       В течение года педагоги района принимали активное участие  в межмуниципальных методических мероприятиях северо – западного округа. В мае 2015 г. в г. Шадринске впервые состоялся межмуниципальный этап Фестиваля КВН среди педагогических клубов «Веселые подмостки – 2015». Команда «Великолепная пятерка»,  Каргапольского района стала победителем в номинации «Педагогические надежды». 

       В 2014 – 2015 учебном году впервые проведены районные конкурсы: «Конкурс рабочих программ по внеурочной деятельности обучающихся на начальной ступени образования»,  «Конкурс на лучшее районное методическое объединение». 
     Победителем  конкурса рабочих программ по внеурочной деятельности обучающихся на начальной ступени образования стала Одношовина Нина Анатольевна, воспитатель ГПД МКОУ «Каргапольская НОШ №3»,  победителем конкурса на лучшее районное методическое объединение стало школьное методическое объединение учителей физико  - математического цикла МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева», руководитель  Кульбердинова Асылу Нуховна.
      За 3 последних  года наблюдается положительная динамика по результатам мониторинга использования педагогическими  работниками современных образовательных технологий.
     Поскольку учитель, работающий в новых условиях, должен обладать новыми компетенциями, важную роль  в росте профессионализма педагогов играет повышение квалификации  и переподготовки. В районе для этого создаются необходимые условия.   В 2015 г. проходят профессиональную переподготовку 6 педагогов. В 2014 -  2015 учебном году  216 педагогических работников  района прошли  повышение квалификации. Своевременность прохождения курсовой подготовки педагогических работников (за 3 года) составляет  95,9 % (2013 – 2014 уч.г. – 97 %).

         Уже давно все понимают, что результат образования - это не только цифры успеваемости и баллы ЕГЭ, это способность ребенка применять на практике полученные знания не только на уроке, но и представлять их в различных интеллектуальных состязаниях.

           В школах района сформировалась система выявления и поддержки талантливых детей, их сопровождения и поощрения за достигнутые успехи. 

            Показателем эффективности работы школ является результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. Именно олимпиадное движение создает для обучающихся условия для развития и проявления творческой индивидуальности.  В сентябре - октябре 2014 года проведен школьный тур предметных олимпиад школьников. В ноябре-декабре 2014 года проведен 2 тур (районный) Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 122 ученика 7-11 классов из 14 школ района. В 3 туре (региональном) Всероссийской олимпиады школьников участвовали 3 ученика из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова» и МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева». Уфимцев К., ученик 9 класса МКОУ Чашинская СОШ им. И. А. Малышева», стал призером регионального этапа олимпиады по физике.  

       Одним из способов оказания помощи обучающимся при раскрытии их способностей является участие в игровых и творческих конкурсах: Русский медвежонок» (604 человека из 16 школ района), «Кит» (354 человека из 11 школ района), «Британский бульдог» (159 человек из 8 школ района), «Кенгуру – выпускникам» (28 человек из 4 школ района) «Золотое руно» (237 человек из 8 школ района), «Кенгуру – математика для всех» (390 человек из 9 школ района). 

      В районе активизируется работа по организации исследовательской деятельности учащихся. Стало доброй традицией проведение районной исследовательской конференция младших школьников (1-4 классов), старших школьников (5-11 классов). По итогам конференции традиционно лучшие исследовательские работы учащихся оформлены в сборник. 
    Наши учащиеся обучаются в областной очно-заочной школе дополнительного образования детей «Шаг в будущее». Являются участниками проекта «Малая академия наук».
        В 2014-2015 учебном году закончился 4-ый год обучения учащихся по УМК «Шахматный всеобуч». Все обучающиеся данного курса в количестве 150 человек получили свидетельства выпускника шахматного всеобуча. Традиционным стало проведение регионального шахматного фестиваля «Мама, папа, школа я – шахматная семья», так в этом году Каргапольский район представляла МКОУ «Тагильская СОШ» и семья Аристовых, которые показали хорошие знания и результаты.

        Исходя из возможностей ОУ, потребностей обучающихся и родителей средние школы предоставляют возможность обучаться по различным профилям.  В основном у нас ежегодно учащиеся выбирают гуманитарный и физико-математический профили, которые подкреплены кадровыми, материально-техническими и учебно-методическими условиями. К сожалению, малочисленность средних школ не позволяет развивать профильное обучение по разным направлениям. Перед нами стоит задача реализовать профиль технологической направленности в 2015-2016 учебном году.
          Вместе с тем, обучающиеся имеют низкий уровень мотивации к труду на селе, выбору профессии сельскохозяйственной направленности, возвращение специалистов в села, их закрепление на селе и развитию  на сельской территории эффективного агропроизводства, поэтому поднимается вопрос об открытии групп агротехнологического профиля. Не только сельскохозяйственные профессии имеют дефицит кадров, но проблема и учительских кадров. 
           Информатизация образования одно из приоритетных направлений учебного процесса и внеурочной деятельности. Одной из задач в прошедшем учебном году было совершенствование работы в едином информационном пространстве и повышение эффективности внедрения информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс.

       С января 2015 года все школы района работают в автоматизированной информационной системе «Электронная школа».  В 2014-2015 учебном году доля общеобразовательных учреждений, в которых организовано электронное обучение школьников с применением дистанционных образовательных технологий увеличилась. Учащиеся двух школ МКОУ «Тагильская СОШ» и МКОУ «Вяткинская ООШ» занимались на элективных курсах по русскому языку, математике, обществознанию, проводимых дистанционно областной школой дистанционного обучения. Остальные школы использовали сайт электронного обучения школьников с использованием дистанционных образовательных технологий в работе для подготовки к урокам и в целях самообразования. На следующий учебный год учащиеся из 6 общеобразовательных учреждений будут заниматься дистанционно на элективных курсах.

             В соответствии с «Дорожной картой» к 2018 году дополнительным образованием должно быть охвачено  74,9% всех детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет, а к концу 2014-2015 учебного года таких детей у нас в районе  74,5%. Такое значение мы смогли добиться при помощи взаимодействия между школами и учреждениями дополнительного образования МКОУ ДОД «ДЮЦ«Радуга» и МКОУ ДОД «ДЮСШ». В этом показателе также учтены дети, занимающиеся внеурочной деятельностью в соответствии с ФГОС.
В районе культивируются 15 видов спорта, охватывающих 1174 учащихся. Особо популярны: баскетбол, шашки, шахматы, подвижные игры, хоккей.

В сравнении с 2013-2014 учебном годом охват обучающихся, занимающихся в спортивных секция, снизился. Прогнозируемый результат на 2014-2015 учебный год (61%) не достигнут.

            Снижение количества обучающихся, занимающихся в спортивных секциях, произошло в Долговской, Каргапольской, Краснооктябрьской, Чашинской средних школах, Вяткинской основной школе и Каргапольской начальной школах.

        В целях развития и популяризации физической культуры и спорта в течение 2014—2015 учебного года проводилась районная спартакиада школьников.

         Призерами районной спартакиады школьников стали: МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф.Махова» (1 место), МКОУ «Тагильская СОШ» (2 место), МКОУ «Долговская СОШ» (3 место). Недостаточно активное участие приняли МКОУ «Сосновкая ООШ» одно участие в обязательном виде (осенний кросс), МКОУ «Осиновская ООШ»  (шахматы и многоборье) и ни разу не приняли участие в обязательных видах, МКОУ «Деулинская ООШ» приняли участие  в обязательном виде (осенний кросс, баскетбол),  в не обязательном виде (настольный теннис). 

              В районе продолжается работа по созданию Школьных спортивных клубов. В 2014-2015 учебном году создано 4 спортивных клуба (МКОУ «Долговская СОШ», МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф.Махова», МКОУ «Окуневская СОШ», МКОУ «Тагильская СОШ»). Всего в районе открыто и действует 9 спортивных клубов. 
          В рамках реализации  проекта партии «Единая Россия» по созданию условий для занятия физической культурой и спортом проведены ремонтные работы спортивного зала МКОУ «Тагильская СОШ», перепрофилировано помещение под гиревой зал в МКОУ «Вяткинская ООШ», закуплено спортивное оборудование. В летний период в рамках реализации данного проекта планируется ремонт спортивного зала в МКОУ «Сосновская ООШ».
    Мы понимаем насколько важное значение имеет физическое развитие детей. В 2014 году Президент подписал Указ «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе ГТО». Каргапольский район активно включился в работу по выполнению Указа Президента. 

          В  2015 году наш район стал «пилотным» в Курганской области. В текущем учебном году уже проведено много мероприятий: это         районная акция «Навстречу ГТО» для жителей района 6-11 ступеней. (Всего в данной акции приняли участие более 1200 жителей района). 

        В мае началось тестирование обучающихся  3-4 ступени. Всего сдали нормы ГТО 990 учащихся школ района. 

         1 июня обучающиеся Каргапольского района приняли участие во Всероссийской акции «Займись спортом! Навстречу комплексу ГТО». В рамках акции прошли тестирование нормативов комплекса ГТО 1-2 ступеней воспитанники ДОУ и обучающиеся начальной школы (70 человек). 

        В мае 2015 года прошел I областной Фестиваль, посвященный возрождению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди населения Курганской области. Областной Фестиваль являлся отборочным этапом Всероссийского Фестиваля ВФСК ГТО среди обучающихся образовательных организаций. Каргапольский район представляли обучающиеся МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф.Махова», (тренер Плотников Алексей Павлович). Ребята показали лучший результат, стали участниками сборной команды Курганской области получили возможность подтвердить свои результаты на Всероссийском Фестивале ВФСК ГТО с 23 по 29 августа в городе Белгороде и официально получить соответствующие знаки ГТО. 

        2015-2016 учебном году запланировано массовое внедрение комплекса ВФСК ГТО, что должно привести к 100% охвату системой подготовки обучающихся, которые подлежат обязательной сдаче нормативов. Во всех ОУ района обязательным станет оформление стендов посвященных пропаганде ГТО.  Школьный стенд по ГТО представляет собой информационную панель, на которой расположена полная информация о нормативах ГТО и спортивных разрядах, системе тестирования, а также общие рекомендации по подготовке и сдаче ГТО, учитывая особенности двигательного режима для разных возрастных групп учащихся.  
           В Каргапольском районе продолжается обучение Юных Инспекторов Дорожного движения. На протяжении нескольких лет всегда приятно отмечать работу МКОУ «Журавлевская СОШ» в этом направлении. Огромная заслуга принадлежит Зинченко А.Ф., настоящему фанату своего дела, увлеченному человеку. Команда МКОУ «Журавлевская СОШ» стала победителем районного и областного этапа конкурса и представляли Курганскую область на всероссийских соревнованиях, которые проходили в Краснодарском крае во Всероссийском детском центре «Орленок». Они достойно представили нашу область на соревнованиях, самая важная цель данного конкурса – отнюдь не кубки и медали, а привлечение внимания общественности к вопросам безопасности дорожного движения.
          Развитие дополнительного образования детей помогает повысить эффективность воспитательной работы. Ведь качество образования – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей. 

         Ярким, объединяющим общество проектом, стал Год литературы.  Несомненно, литература имеет огромное значение в жизни каждого человека. В Год литературы в школы вернулось экзаменационное сочинение, с которым наши выпускники справились неплохо. Но каких усилий это стоило учителям русского языка и литературы! Ни для кого не секрет: наши дети не любят читать, утрачен интерес к литературе, в том числе классической.
       В планах Года литературы интересные мероприятия, проекты, призванные повысить интерес обучающихся к чтению, к литературе. Предлагаем в этом году исследовательские проектные работы посвятить творчеству писателей и поэтов, более пристальное внимание обратить на литературное Зауралье. Призываем все школы активнее участвовать во Всероссийском конкурсе чтецов «Живая классика». В текущем учебном году победителем муниципального этапа конкурса стала ученица МКОУ «Брылинская СОШ» Замятина Арина (учитель Саютина С.В.).

 Этот учебный год прошел под знаком празднования важной в истории нашей страны даты – 70 –летия Победы в Великой Отечественной войне. Чем больше проходит лет, тем глубже мы осознаем историческое значение Победы в Великой Отечественной войне. Мы понимает, что образование должно создать все условия, чтобы наши дети гордились историей страны и черпали из нее примеры мужества и патриотизма, мы это должны донести до ума и сознания наших детей и молодежи. Была проведена огромная работа по празднованию юбилея Победы и эта работа не только текущего учебного года. 

В школах проходили Уроки мужества с участием ветеранов, вдов, тружеников тыла «Подвиг наших земляков», «Святые матери Зауралья», «Солдатские вдовы», «Мои ровесники на войне». Во всех ОУ оформлены стенды «Подвиги Зауральцев», «Великой Победе – 70».
В образовательных учреждениях района проведено около 600 мероприятий.  За год проведено 36 районных мероприятий.

Благодаря коллективам Каргапольской, Тагильской, Долговской, Журавлевской средних, Усть-Миасской основной, Каргапольской начальной  школ прошел областной агитпробег «Равнение на Победу». В рамках агитпробега Каргапольской школе было вручено звание Героя Советского Союза Н.Ф. Махова, Усть-Миасской школе имя Вениамина Михайловича Пермякова. 
Учащиеся Чашинской СОШ приняли активное участие в областном Совете ветеранов в рамках проекта «Содружество поколений. Растим патриотов Зауралья» в Чашинском сельсовете «Нам эту память завещано беречь». На мероприятии школе вручили свидетельство о присвоении имени Героя Советского Союза Н.А. Малышева.

Значимым мероприятием стали соревнования по троеборью на приз имени Героя России Дубынина В.П.  В турнире приняли участие старшеклассники из 7 ОУ Каргапольского района: III – общекомандное место заняли ребята из МКОУ «Майская СОШ»,  II – место ребята из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова»  и победителями всего турнира стала команда из Каргапольской  ДЮСШ. 

В историко-краеведческой викторине «Зауральцы в Великой Отечественной войне», организаторами которой являются Правительство Курганской области, редакционная группа сайта «Лица Зауралья», редакция областной общественно-политической газеты «Новый мир», приняли  участие Чашинская, Тагильская, Журавлевская, Зауральская школы и ДЮЦ «Радуга». На областном этапе МКОУ «Журавлевская СОШ» завоевала Гран-при (ноутбук), Спицына Лиза (МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева») – 2 место, ДЮЦ «Радуга» - спецприз (энциклопедии).
        В новом учебном году предстоит продолжить работу по обновлению содержания воспитательной работы. А также распространению накопленного положительного опыта. Ведь в программе по истории немного времени отводится на изучение истории Великой Отечественной войны. Восполнить этот пробел возможно через накопленные материалы, которые могут лечь  в основу работы лекторских групп и элективных курсов.
    Для достижения успеха в развитии образования необходимы:

1. Наличие перспективных целей и ясной стратегии их достижения.

2. Материальная Поддержка со стороны регионального руководства.
3. Серьезные инвестиции в сферу образования.

4. Современные условия обучения.
5. Квалифицированные, мотивированные и готовые к творческой работе педагогические кадры.

Важной задачей, определенной Президентом России, которая, безусловно влияет на качество образования, является соблюдение социальных гарантий в отношении педагогов, выстраивание модели финансирования труда учителя. В июне было принято постановление Правительства Курганской области, в котором увеличена базовая ставка педагога и тем самым произойдет ее увеличение в среднем на 2 тысячи, вне зависимости от стимулирующих выплат, которые в текущем году были не совсем радостными.

   Как известно, образование во многом определяет социальный климат, поэтому необходимо, чтобы в системе образования происходили процессы, направленные на поиск новых стратегий и нового качества образования. 

