День Учителя….. Праздник всех профессий.

                  «Если бы профессии имели головы, 

они бы склонились перед профессией учителя»

    
  3 октября 2014 года, накануне Дня Учителя, в большом зале администрации Каргапольского района прошел торжественный прием Главы Каргапольского района С.Н. Князева лучших педагогов. На приеме присутствовали председатель Каргапольской районной Думы Смольников А.Н., заместитель Главы по социальным вопросам Овчинникова Т.Б., председатель районного Совета ветеранов Седова Н.Г., председатель районной организации Профсоюза работников образования Ленева Е.С.    

    
  На торжественный прием были  приглашены ветераны педагогического труда, руководители образовательных учреждений, учителя, воспитатели, молодые педагоги, приступившие к работе в этом учебном году.

  
 С приветственным словом выступил Глава Каргапольского района Князев С.Н. Поблагодарил за работу, результаты, победы, любовь к профессии и вручил ведомственные награды. Нагрудным знаком  «Почетный работник общего образования РФ» награжден            Зинченко Александр Федорович  – преподаватель – организатор ОБЖ МКОУ «Журавлевская  средняя общеобразовательная школа», за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд. Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены: Колотовкина Надежда Васильевна  – воспитатель  Муниципального казенного образовательного учреждения детский сад «Колосок»  общеразвивающего вида р.п. Каргаполье; Шабанова Вера Владимировна – воспитатель Муниципального казенного образовательного учреждения детский сад «Ромашка»  комбинированного вида р.п. Каргаполье;  Рогалева Любовь Аркадьевна – учитель математики  Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Каргапольская средняя общеобразовательная школа № 4»; Саютина Светлана Владимировна  – учитель русского языка и литературы Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Брылинская средняя общеобразовательная школа»; Симоновский Андрей Леонидович – учитель физической культуры Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Долговская  средняя общеобразовательная школа»; Ленских Наталья Николаевна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе  Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Вяткинская  основная  общеобразовательная школа».

Почетные грамоты Администрации к 90-летию  Каргапольского района  были вручены руководителям ОУ, ДОУ и специалистам Отдела образования.
 Со словами приветствия и поздравлениями выступил Смольников А.Н., вручил благодарственное письмо работникам образования от Каргапольской районной Думы.

    
Теплые слова заместителя Главы по соц. вопросам Овчинниковой Т.Б. были направлены всему педагогическому сообществу, молодым педагогам и особенно Зинченко Александру Федоровичу - преподавателю – организатору   ОБЖ МКОУ «Журавлевская  средняя общеобразовательная школа».
Руководитель Отдела образования Л.С. Охоба поздравила всех присутствующих с профессиональным праздником. Она сказала огромное спасибо за обучение и воспитание детей. Лариса Станиславовна вручила Почетные грамоты и благодарственное письмо Главного управления образования Курганской области. Представила молодых педагогов, которые приступили к работе в этом году.
Также поздравили педагогов председатель Совета ветеранов Седова Н.Г. и председатель районной профсоюзной организации Ленева Е.С. 

В конце встречи все приглашенные сфотографировались на память с Главой С.Н. Князевым.

Ленева Е.С.,
председатель райкома Профсоюза

