О выполнении мероприятий программы «Противодействие коррупции в Каргапольском районе» на 2014-2018 годы за 4 квартал 2014 года

 Администрация Каргапольского района сообщает, что во исполнение постановления Правительства Курганской области от 14.10.2013 года № 486 «О государственной программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области» на 2014-2018 годы и во исполнение мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в Каргапольском районе» на 2014-2018 годы (далее – Программа)  в четвертом квартале 2014 года Администрацией Каргапольского района проведена следующая работа:
  
в соответствии с действующим законодательством проведены проверки представленных муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2013 г. Сведения о расходах за 2013 год не представлялись.   

             В результате проведенных проверок выявлены расхождения в представленных сведениях у 10 муниципальных служащих Каргапольского района, у 2 глав сельсоветов Каргапольского района и у 17 руководителей муниципальных учреждений Каргапольского района.

             В соответствии с  Федеральными законами от 2 марта 2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» результаты проверки и выявленные нарушения были рассмотрены 14 ноября 2014 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. На заседании комиссии заслушаны муниципальные служащие и выяснены причины, по которым были представлены недостоверные сведения. В настоящее время все муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Протокол заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов размещён на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция».


27 ноября 2014 года состоялось заседание комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе, на котором рассмотрены вопросы: - О состоянии эффективности муниципального контроля за расходованием бюджетных средств, принимаемых мер реагирования на выявленные нарушения, организации информационного обмена с правоохранительными органами, привлечения к ответственности виновных лиц; - О рассмотрении результатов проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района на себя и членов своей семьи за 2013 год.

            Протокол заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе размещён на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция».

Продолжается работа по повышению качества кадровой работы, проводятся конкурсы по  формированию кадрового резерва муниципальной службы, в 4 квартале проведен 1 конкурс.       

Сформирован кадровый резерв на должности муниципальной службы Каргапольского района в количестве 105 человек на 91 должность муниципальной службы. 
В октябре 2014 года курсы повышения квалификации по теме «Муниципальное управление» прошли 34 муниципальных служащих Каргапольского района.

В ноябре 2014 года с муниципальными служащими Администрации Каргапольского района проведена внутриаппаратная учеба о мерах по противодействию коррупции.

Жалоб и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих Каргапольского района в 4 квартале 2014 года не поступало.
Приведены  в соответствие с действующим законодательством Порядки работы и составы комиссий по противодействию коррупции в Каргапольском районе и по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе Каргапольского района

В сети Интернет на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция» размещаются Протоколы заседаний Комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе и Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе Каргапольского района

Своевременно проводится работа по внесению изменений в административные регламенты предоставления муниципальных услуг в соответствии с действующим законодательством. 
В Администрации Каргапольского района сформирован уполномоченный орган на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района. Заключение муниципальных контрактов осуществляется по согласованию с данным уполномоченным органом.
Информация о выполнении мероприятий муниципальной программы Противодействие коррупции в Каргапольском районе на 2014-2018 годы ежеквартально размещается в сети Интернет на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция».
              Глава Каргапольского района                                                                     С.Н.Князев
Исп. Рогалева С.Н.
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